




collection - cotto del cardinale

La collezione trae spunto dagli splendidi pavimenti in cotto seminato, nei colori giallo-oro e rosso-porpora, meravigliosamente decorati, 

di uno dei più ammirati palazzi patrizi della Roma del XVI secolo, ricchissimo di sculture, decorazioni, statue, affreschi e altre opere 

d’arte.

Realizzate in grès porcellanato ad alto spessore e alta resistenza, utilizzando le tecnologie più avanzate e innovative, le piastrelle 

della collezione sanno però conservare tutto il sapore e il calore del “fatto a mano”, del “vissuto” e narrano, con toccante linguaggio 

antico, le storie di cardinali, principi, papi che, nel succedersi dei secoli, hanno eletto a propria preferita dimora il palazzo,

aprendolo spesso a iniziative culturali e mecenatesche, avvicendando stili e tendenze, sempre nella intatta e raffinata

cornice del “COTTO DEL CARDINALE”.

The Collection is inspired by the 
magnificent floor in random cotto 
from gold yellow to purple red colours 
wonderfully decorated, of one of the 
most admired patrician palaces of the 
Rome of the XVI century very rich 
of precious sculptures, decorations, 
frescos, and other works of art.

Manufactured in high thickness and 
resistance glazed porcelain using
the most advanced and innovative 
tecnologies, the tiles of the collection 
can keep all the flavour and the 
warmth of  a “handmade” and “well-
worn” look, telling us with a touching 
ancient language, the stories of 

cardinals, princes, popes that through 
the centuries, have elected the palace 
as their favourite residence opening it 
frequently to cultural and maecenastic 
activities alternating stiles and trends 
always in the intact and refined 
background of the “COTTO DEL 
CARDINALE”. 
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la versatilità
adattabilità ad ogni ambiente

versatility
adaptability in any enviroment  

5



perfect integration
the covering designed for integration  

integrazione perfetta
il rivestimento progettato per integrazione
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Rosso Porpora

1 FONDO  
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4

 5PF9035

2 FONDO  
 CM 17,25 x 35
 6”13/16 x 13”3/4

 5PF9013

3 FONDO  
 CM 17,25 x 17,25
 6”13/16 x 6”13/16 
 5PF9017

4 COMPOSIZIONE 
MOSAICO 100 PZ  
3,1 x 3,1

 Su Punti Colla 

 (PVC Spots)

 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4

 5PF90M1
 

5 COMPOSIZIONE 
MOSAICO 45 PZ  

 3,1 x 6,6
 Su Punti Colla 
 (PVC Spots)
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4 
 5PF90M3
 
6 OTTAGONA FONDO  
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4

 5PF90OT
 in composizione con:

7 TOZZETTO IN TINTA
 prezzo in comp. 
 CM 3 x 3
 1”3/16 x 1”3/16

 5PD90T1

8 TOZZETTO DECORO
 prezzo in comp. 
 CM 3 x 3
 1”3/16 x 1”3/16

 5PD90T3

9 FONDO ROMBO 
 CM 12 x 12
 4”3/4 x 4”3/4

 5PF9012

10 FONDO  
 CM 7,1 x 7,1
 2”3/4 x 2”3/4

 5PF9077
 FONDO SU RETE 
 CM 7,1 x 7,1 

2”3/4 x 2”3/4

 Pezzi 16 su Rete 
formato 30,5 x 30,5

 12”1/4 x 12”1/4

 5PF90R7
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Giallo Oro

1 FONDO  
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4

 5PF6035

2 FONDO  
 CM 17,25 x 35
 6”13/16 x 13”3/4

 5PF6013

3 FONDO  
 CM 17,25 x 17,25
 6”13/16 x 6”13/16  
 5PF6017

4 COMPOSIZIONE 
MOSAICO 100 PZ 

 3,1 x 3,1
 Su Punti Colla 
 (PVC Spots)
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4 
 5PF60M1
 
5 COMPOSIZIONE 

MOSAICO 45 PZ  
 3,1 x 6,6
 Su Punti Colla 
 (PVC Spots)
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4 
 5PF60M3
 

6 OTTAGONA FONDO  
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4

 5PF60OT
 in composizione con:

7 TOZZETTO IN TINTA
 prezzo in comp. 
 CM 3 x 3
 1”13/16 x 1”13/16

 5PD60T1

8 TOZZETTO DECORO
 prezzo in comp. 
 CM 3 x 3
 1”13/16 x 1”13/16

 5PD60T3

9 FONDO ROMBO 
 CM 12 x 12
 4”3/4 x 4”3/4

 5PF6012

10 FONDO  
 CM 7,1 x 7,1
 2”3/4 x 2”3/4

 5PF6077
 FONDO SU RETE 
 CM 7,1 x 7,1
 2”3/4 x 2”3/4

 Pezzi 16 su Rete 
formato 30,5 x 30,5

 5PF60R7



collection - cotto del cardinale

1

2

43

1

Rosso Porpora

Giallo Oro

1 FASCIA INCISA 
MEZZALUNA  

 CM 17,25 x 35 
6”13/16 x 13”3/4

 5PD**FI

2 QUADROTTA INCISA  
 CM 17,25 x 17,25
 6”13/16 x 6”13/16  
 5PD**QI

3 TOZZETTO INCISO 
 CM 7,1 x 7,1
 2”3/4 x 2”3/4

5PD**TI

4 LISTELLO INCISO  
 CM 7,1 x 35
 2”3/4 x 13”3/4

 5PD**LI

5 COMPOSIZIONE 
TAPPETO STELLA 
CON CERCHIO

 IN CENTRO 
 (comp. pezzi 73 
 su Rete)
 CM 105 x 105
 41”5/16 x 41”5/16

 5PD**P1

5 COMPOSIZIONE 
TAPPETO RIDOTTO

 TOZZETTI CON 
CERCHI IN CENTRO

 (comp. pezzi 37 
 su Rete)
 CM 60 x 60
 23”5/8 x 23”5/8

 5PD**P2

5 COMPOSIZIONE 
TAPPETO RIDOTTO

 ARCHI CON 
CERCHIO IN CENTRO 

 (comp. pezzi 9 
 su Rete)
 CM 45 x 45
 17”11/16 x 17”11/16

 5PD**P3

2

43

5

5

** Colore - Colour
 Couleur - Farbe

90 = Rosso Porpora
60 = Giallo Oro
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3 ELEMENTO 
A “ELLE”  
MONOLITICO

 CM 16 x 35 x 5
 6”5/16 x 13”3/4 x 1”15/16

 5PD**EL/1

4 BATTISCOPA 
 CM 10 x 35 
 3”15/16 x 13”3/4 
 5PD**BT

5 BATTISCOPA 
GUSCIO dx

 CM 10 x 35 
 3”15/16 x 13”3/4

 5PD**BD

6 BATTISCOPA 
GUSCIO Sx

 CM 10 x 35
 3”15/16 x 13”3/4 
 5PD**BS

7 GRADONE
 CM 35 x 35
 13”3/4 x 13”3/4 
 5PD**GN

8 ANGOLO GRADONE 
dx - sx

 CM 35 x 35 
 13”3/4 x 13”3/4 
 5PD**DS

** Colore - Colour
 Couleur - Farbe

90 = Rosso Porpora
60 = Giallo Oro

4

5 6

Pezzi Speciali

Rosso Porpora

3

7

8

4

5 6

3

Giallo Oro
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FORMATO                                  DENOMINAZIONE
SIZE                                            DESCRIPTION
FORMAT                                     BEZEICHNUG
FORMAT                                     DESCRIPTION

           35 x 35 cm - 13”3/4 x 13”3/4                                                                                                                                                         

    FONDO                                                                                                                                              
               

17,25 x 35 cm - 6”13/16 x 13”3/4                                                                                                                                                       

    FONDO E DECORO                                                         

           17,25 x 17,25 cm - 6”13/16 x 6”13/16                                                                                                                                         

    FONDO E DECORO                                                                         

           12 x 12 cm - 4”3/4 x 4”3/4                                                                                                                                                              

    FONDO ROMBO

           7,1 x 7,1 cm - 2”3/4 x 2”3/4                                                                                                                                                            

    FONDO

           7,1 x 7,1 cm - 2”3/4 x 2”3/4                                                                                                                                                            

    FONDO SU RETE 30,5x30,5

           35 x 35 cm - 13”3/4 x 13”3/4                                                                                                                                                         

    MOSAICO 100PZ 3,1 x 3,1 Su Rete

           35 x 35 cm - 13”3/4 x 13”3/4                                                                                                                                                        

    MOSAICO 45PZ 3,1 x 6,6 Su Rete

           35 x 35 cm - 13”3/4 x 13”3/4                                                                                                                                                         

    OTTAGONA FONDO

           3 x 3 cm - 1”1/4 x 1”1/4                                                                                                                                                                  

    TOZZETTO

           7,1 x 35 cm - 2”3/4 x 13”3/4                                                                                                                                                          

      LISTELLO 

           105 x 105 cm - 41”5/16 x 41”5/16                                                                                                                                               

    COMPOSIZIONE TAPPETO STELLA CON
               CERCHIO IN CENTRO (comp. pezzi 73 su Rete)               
               Elementi: Cerchio Fiore in Centro (Ø cm 27 pz.1), Decoro Arco (pz.4), 
                  Cunei (pz.4), Tozzetto in Tinta cm 7,1x7,1 (pz.20) Tozzetto in Tinta 
                  cm 6x7,3 (pz.8), Tozzetto Decoro cm 7,1x7,1 (pz.4), Listello Trapezio 
                  Decoro cm 7,1x24 (pz.8), Pentagono Decoro (pz.4), Triangolo in 
                  Tinta (pz.8), Quadrotta in Tinta cm 17,25x17,25 (pz.12).

           60 x 60 cm - 23”5/8 x 23”5/8                                                                                                                                                         

    COMPOSIZIONE TAPPETO RIDOTTO TOZZETTI CON
               CERCHIO IN CENTRO (comp. pezzi 37 su Rete)               
               Elementi: Cerchio Fiore in Centro (Ø cm 27 pz.1), Decoro Arco (pz.4), 
                  Cunei (pz.4), Tozzetto in Tinta cm 7,1x7,1 (pz.20) Tozzetto in Tinta 
                  cm 6x7,1 (pz.8).

           45 x 45 cm - 17”11/16 x 17”11/16                                                                                                                                                 

    COMPOSIZIONE TAPPETO RIDOTTO ARCHI CON
               CERCHIO IN CENTRO (comp. pezzi 9 su Rete)               
               Elementi: Cerchio Fiore in Centro (Ø cm 27 pz.1), Decoro Arco (pz.4), 
                  Cunei (pz.4),

           16 x 35 x 5 cm - 6”5/16 x 13”3/4 x 1”15/16                                                                                                                              

   ELEMENTO A “ELLE” MONOLITICO

           10 x 35  cm - 3”15/16 x 13”3/4                                                                                                                                                      

   BATTISCOPA

           35 x 35 x cm - 13”3/4 x 13”3/4                                                                                                                                                     

    GRADONE

SPESSORE
THICKNESS
STARKE
EPAISSUR

PZ/PAC  PCS/
PACK STK/
KAR  PCS/
PAQUET

MQ/PAC  
SQM/PACK 
QM/KAR  M2/
PAQUET

KG/PAC
KG/ PACK 
KG/KAR
KG/PAQUET

PAC/PAL 
PACK/PAL
KAR/PAL 
PAQ/PAL

MQ/PAL 
SQM/PAL 
QM/PAL 
M2/PAL

KG/PAL KG/
PAL KG/PAL
KG/PAL

*  Per comprensibli motivi tecnici i pesi sopra indicati possono variare +/- del 4%
*  The above mentioned weights may vary for technical reasons for +/- del  4%
*  Pour des motifs techniques les poids au-dessus mentionnes peuvent changes de +/- del 4%
*  Die Oben Angegebenen Gewichte Können Sich aus Techniscen Gründen um +/- del 4%

Gres porcellanato smaltato spessore 12mm
Glazed porcelain tiles 12mm thickness
Glasiertes Feinsteinzeug 12mm stäerke
Grès cèrame à épaisseur, 12mm

12 9 1,1025 27,00 40 44,10 1100

12 16 0,966 23,30 44 42,50 1050

12 21 0,6249 15,00 80 50,00 1230

12 60 0,837 22,80 48 40,18 1120

12 84 0,420 12,60 80 33,60 1035

12 160 0,930 23,00 48 44,64 1100

12 7,00 0,8575 17,50 36 30,87 655

12 7,00 0,7861 17,00 36 28,30 640

12 9 1,0944 26,35 40 43,78 1080

12 192 0,1728 4,50 - - -

12 34 0,8466 21,80 - - -

12 1 1,1025 26,30 - - -

12 1 0,3600 8,80 - - -

12 1 0,2025 5,00 - - -

12 8 2,8m/lin 14,50 34 95,2m/lin 520

12 32 11,20ml 26,00 42 470,4ml 1092

35 3 0,3675 22,50 36 13,23 840



Caratteristiche tecniche:

A Resistente al gelo
(Test EN 202 - ISO 10545-12 ASTM C 1026) 

B Durezza superficie (EN 101): MOHS 7
(La scala MOHS va da 1 talco a 10 diamante)

C Resistenza alla macchia: (ISO 10545-14): CLASSE 5
D Resistenza agli agenti chimici: (ISO 10545-13): GA-GLA-GHA 

(ASTM C 650) conforme
E Spessore: mm12
F Assorbimento d’acqua: (ISO 13006) Gruppo Bla < 0.2% 

(ASTM C 373) Assorbimento medio: < 0.2%
G Dilatazione termica linare: (EN 103-ISO 10545-8) �6,6 x10-6

H Carico di Rottura: (ISO 10545-4) S > =3600 N (ASTM C 648) 
conforme

I  Resistenza alla flessione: (ISO 10545-4) N/mm2 > = 54
L Resistenza all’abrasione: (EN 154 - ISO 10545-7
   ASTM C 1027) PEI IV
M Antiscivolo: (ASTM C 1028) >0,50
   R (ISO 10545-17) 9

Technical characteristics:

A Frost resistant
(Test EN 202 - ISO 10545-12 ASTM C 1026) 

B Scratch resistance: (EN 101): MOHS 7
(MOHS scale runs from 1 talc to 10 diamond)

C Stain resistance: (ISO 10545-14): CLASSE 5
D Chemical resistance: (ISO 10545-13): GA-GLA-GHA (ASTM C 650) 

in accordance
E Thichness: mm12
F Water absorption: (ISO 13006) Gruppo Bla < 0.2% (ASTM C 373) 

Average water absorption: < 0.2%
G Linear termal expansion: (EN 103-ISO 10545-8) �6,6 x10-6

H Breakage load: (ISO 10545-4) S > =3600 N (ASTM C 648) 
in accordance

I  Bending strenght: (ISO 10545-4) N/mm2 > = 54
L Abrasion resistance: (EN 154 - ISO 10545-7
   ASTM C 1027) PEI IV
M Antislip: (ASTM C 1028) >0,50
   R (ISO 10545-17) 9

Caractéristiques techniques:

A Résistant au gel
(Test EN 202 - ISO 10545-12 ASTM C 1026) 

B Dureté superficielle (EN 101): MOHS 7
   (Echelle MOHS vade 1 talque a 10 diamant)
C Résistance aux taches: (ISO 10545-14): CLASSE 5
D Résistance chimique: (ISO 10545-13): GA-GLA-GHA
   (ASTM C 650) conforme
E Epaisseur: mm12
F Absorpion d’ eau: (ISO 13006) Gruppo Bla < 0.2% (ASTM C 373) 

Absorpion moyenne: < 0.2%
G Dilatation thermique lineaire: (EN 103-ISO 10545-8) �6,6 x10-6

H Charge de ropture: (ISO 10545-4) S > =3600 N (ASTM C 648) 
conforme

I  Résistance au poinconnement statique: (ISO 10545-4) N/mm2 > = 54
L Résistance à l’abrasion: (EN 154 - ISO 10545-7
   ASTM C 1027) PEI IV
M Anti-glissant: (ASTM C 1028) >0,50
   R (ISO 10545-17) 9

Technische Kennzeichen:

A Frostbestaendingkeit
(Test EN 202 - ISO 10545-12 ASTM C 1026) 

B Oberflaechenhaerte: (En 101): MOHS 7
   (Haerteskala: von 1 Talk - 10 diamant)
C Fleckenbestaendigkeit: (ISO 10545-14): KLASSE 5
D Chemische Bestaendigkeit: (ISO 10545-13): GA-GLA-GHA
   (ASTM C 650) gemäss
E Staerke: mm12
F Wasseraufnahme: (ISO 13006) Gruppo Bla < 0.2% (ASTM C 373) 

Mittlere Wasseraufnahme: < 0.2%
G Thermische Dilatation: (EN 103-ISO 10545-8) �6,6 x10-6

H Bruchlast: (ISO 10545-4) S > =3600 N (ASTM C 648) in gemäss
I  Biegefestigkeit: (ISO 10545-4) N/mm2 > = 54
L AbriebFestigKeit: (EN 154 - ISO 10545-7
   ASTM C 1027) PEI IV
M Rutschhemmend: (ASTM C 1028) >0,50
   R (ISO 10545-17) 9




